
Θέμα 4ο 

Ένα διάλυμα κειϊκοφ οξζοσ (H2SO4) ςυγκζντρωςθσ 3 Μ χρθςιμοποιείται ςτισ μπαταρίεσ των 

αυτοκινιτων ωσ θλεκτρολφτθσ. Αυτό, παραςκευάηεται από πυκνό διάλυμα H2SO4 

περιεκτικότθτασ 98 % w/v.  

α) Να υπολογίςετε τθ ςυγκζντρωςθ (c) του πυκνοφ διαλφματοσ H2SO4. (μονάδες 8) 

β) Να υπολογίςετε τον όγκο διαλφματοσ πυκνοφ H2SO4 που πρζπει να αναμειχκεί με 

νερό, προκειμζνου να παραςκευαςτοφν 400 mL διαλφματοσ του θλεκτρολφτθ τθσ 

μπαταρίασ. (μονάδες 8) 

Μια μπαταρία περιζχει 400 mL διαλφματοσ H2SO4 3 Μ. Με τθν πάροδο του χρόνου, μία 

ποςότθτα νεροφ του διαλφματοσ θλεκτρολφτθ εξατμίηεται από τθ μπαταρία του αυτοκινιτου 

και χρειάηεται αναπλιρωςθ ώςτε θ ςυγκζντρωςθ του H2SO4  να παραμζνει ςτακερι.  

γ) Nα υπολογίςετε τθ ςυγκζντρωςθ του H2SO4 ςτθ μπαταρία, όταν ο όγκοσ του 

περιεχομζνου διαλφματοσ  H2SO4  ζχει μειωκεί κατά 25 %, λόγω τθσ εξάτμιςθσ. (μονάδες 

9) 

Δίνονται οι ςχετικζσ ατομικζσ μάηεσ:    (Η)=1,   (Ο)=16,   (S)=32 

Μονάδες 25 

 


